

# 未成年儿子私开爸爸的车 遇交警检查丝毫不慌

**本报讯** “第一次见一个差2天满17周岁的小伙子，左手拿着烟，右手扶着汽车方向盘，不慌不忙地接受我的检查，很是厉害！”近日，交警杨村桥中队民警吕隆坤在查获了一起未成年人驾驶机动车的交通违法行为后，发了这么一条朋友圈。究竟发生了什么，让交警如此感慨呢？

2月22日晚，交警杨村桥中队在杨梓线开展酒驾整治。19时38分许，一辆黑色小车迎面驶来，车窗摇下，只见一个稚嫩的身影坐在驾驶座上，边抽烟边开车，貌似动作“娴熟”，面对交警的检查他也未露出一丝惊慌。

在交警要求其出示相关证件时，他很直白地说：“我没有驾驶证。”交警拿到他的身份证一看，惊讶地发现这名“驾驶员”还未满17周岁。

据了解，“驾驶员”小杨是乾潭人，他自称驾驶的这辆黑色小车是爸爸平常上下班通勤用的，此次是他私自开出来的。和很多男生一样，他从小对车就有着难以言喻的喜爱之情，之前在老家他陪朋友去学习科目二时旁听了教练的讲授要点，结合手机上驾

驶技能的讲解，以及平时关注爸爸怎么开车，慢慢就学会了。

当天爸爸下班回家后，一家人步行去300米外的姑姑家吃饭。吃完饭后，小杨父母和姑姑话家常，小杨在一旁无所事事，于是就跟爸爸表示有点困想回家睡觉，随即先行回家去了。

到家后，小杨见到爸爸下班回来后随手挂在门后的车钥匙，心念一动，便拿起车钥匙将车开了出去。从乾潭镇沿着320国道一直开到了杨村桥镇，开了13公里后被交警查获，所幸没有造成严重后果。

因为小杨属于未成年人，交警立即联系了小杨的家长。小杨爸爸透露，这是小杨第二次私开他的车了，第一次是去年的8月份左右，那一次小杨爸爸好好教育了他，之后小杨就没碰过车，直到此次被交警查获。

小杨爸爸表示，作为监护人，他一直对小杨进行教育，不许其碰车，当天是自己大意了。今后将会加强对小杨的监管，管好家里的车钥匙，坚决不让他在未取得驾驶证前再碰

车。

交警依法对小杨进行了处罚，并对他进行批评教育，让小杨认识到未成年人驾驶机动车的危害性，确保以后不再发生这样的行为。小杨也认识到错误，低下头向交警保证：“叔叔，在我没有考到驾驶证前，我保证绝不会再碰车子。”

交警提醒：未成年人因驾驶技能不足，交通安全意识淡薄，极易发生交通事故。想要从源头上杜绝未成年人驾车这一安全隐患，仅靠交警部门的整治是远远不够的，还需要广大家长加强对未成年人的安全意识教育及正确引导。

(通讯员 胡晓琴)



## 自主游戏 快乐运动

3月1日，新安江中心幼儿园小班的孩子们在老师指导下，用塑料圈在室内玩起了吹泡泡游戏。近期雨水天气增多，该幼儿园利用桌子、椅子、爬行垫、爬网等教学用具开展室内自主游戏活动，让孩子们在游戏中玩乐，在运动中健康成长。

(记者 宁文武)



## 建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济  
建设美德家园 塑造美丽人文

建功立德



**本报讯** 茶叶是我市农业优势产业，当前，乌牛早、龙井43等品种正值采摘期，收到近期市气象台发布的寒潮预警消息后，茶农们纷纷走进茶园，抢摘2021年的第一波新茶。

昨日上午，在位于大同镇的杭州千里岗农产品有限公司的茶园里，几十名采茶女工双手翻飞，正忙着抢摘新茶。另一边的生产车间里，工人们忙着对采下的茶青进行分类称重摊青，为下一步炒制茶叶做准备。

该公司负责人告诉记者，明前茶芽头最壮，质量是最好的，价格也最高，如果不在降温前采下来，将会造成极大的损失。该公司从3月1日就开始组织工人进行抢摘，以免霜冻把芽头冻坏，争取把损失降到最低。

我市现种有各品种茶叶共6.6万亩，龙井43、乌牛早等早生品种都属于明前茶，今年2月整体气温偏高，茶叶比往年成熟早了近半个月，2月底已经陆续进入了采摘期。寒潮来临，如果山上气温下降到0℃，茶叶就会大量冻伤、冻死，造成很大的损失。茶企负责人告诉记者，他们准备再增加人手，加快采摘。

农技专家提醒各地茶农，要密切关注天气变化，及早防御“倒春寒”对早春茶的不利影响，尤其是适宜采摘的品种，要及时抢摘，减少损失。另外对于来不及抢摘的新鲜嫩芽，要覆盖保温膜或者开启喷灌装置，防止霜冻在采摘面上沉积。

市农业技术推广中心高级农艺师华强表示，在极端的气温来临之前，他们会派人值守，温度降低到2—4℃时，就会开启喷灌，阻断霜冻对茶叶造成冻害。万一造成损伤时，冻掉的茶芽或者嫩的枝芽要及时进行修剪。

另外，寒潮还会带来降水和大风，市农业部门提醒广大茶农要做好安全措施，注意田间的清沟排水，减少积水，预防渍害，增强根系活力。

(记者 潘奕含)

**寒潮来袭 茶农抢摘冒芽新茶**